

Методическая разработка  
родительского собрания на тему  
**«Внимание! Дети в Интернете!»**

*«Счастье - это когда тебя понимают»*

**Цель:** помочь родителям сориентироваться в мире подростковых влечений; выработать тактику педагогического воздействия, позволяющую сохранить взаимопонимание между родителями и детьми.

**Задача:** познакомить родителей с основами безопасности при работе учащихся в Интернете;

**Участники:** родители, классный руководитель, педагог-психолог

*Ход собрания:*

**I. Вступительное слово педагога-психолога:**

«Ваши дети дома?» Незатейливый вопрос, адресованный родителям, не так давно каждый вечер звучал в телеэфире. Дети дома, но в безопасности ли они?

Находясь дома, наши дети получают большое количество информации из различных СМИ. Самым популярным СМИ у молодёжи на сегодняшний день является всемирная сеть Интернет. Интернет постепенно проник в наши дома. Для многих, особенно молодых людей, он стал информационной средой, без которой они не представляют себе жизнь. И это не удивительно: ведь в Интернете можно найти информацию для реферата или курсовой, послушать любимую мелодию, купить понравившуюся книгу или обсудить горячую тему на многочисленных форумах. Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но – как и реальный мир – Сеть тоже может быть опасна: в ней появилась своя преступность, хулиганство, вредительство и прочие малоприятные явления.

Виртуальность общения предоставляет людям с недобрыми намерениями дополнительные возможности причинить вред детям. В последнее время в Интернете появляется много материалов агрессивного и социально опасного содержания. Взрослым нужно помнить о существовании подобных угроз и уделять повышенное внимание вопросу обеспечения безопасности детей в Интернете.

В последнее время появилось многочисленное количество сообществ, тематика которых заставляет нервничать любого здравомыслящего взрослого. Данные сообщества, чаще всего имеют закрытый доступ, но встречаются и открытые. Сейчас принято называть их «группы смерти», в них администраторы и участники сообществ ведут дискуссии, обмениваются «лайками» и принуждают совершать опасные для жизни человека действия. Опасные для жизни действия в соцсетях принято называть словом «Игра».

**II. Основная часть**

Давайте, остановим внимание на нескольких из них.

**I. «Беги или умри»**

Суть данной игры заключается в том, что ребенок перебегает дорогу в минимальной близости от автомобиля. В это время другой подросток снимает все происходящее на телефон. После они выкладывают свои "подвиги" в специальные группы в соцсетях и даже получают за это баллы.

В соцсетях portalу Amic.ru удалось найти несколько таких групп с одноименным названием "игры". Часть из них закрыты. В тех, что в свободном доступе, подростки активно интересуются правилами этой опасной забавы. Стоит ли говорить о том, что последствия могут быть весьма печальными, ведь на кон ставится человеческая жизнь.

Отметим, что на автомобильных форумах пользователи активно обсуждают эту игру, начиная с весны 2016 года. Водители, которые не по своей воле получили порцию адреналина, делятся кадрами с видеорегистраторов. И во всех случаях дети появляются перед машиной настолько неожиданно, что захватывает дух.

## **2. «Исчезнуть из жизни на 24 часа»**

Смысл игры "Исчезновение на 24 часа" заключается в том, что дети должны спрятаться от родителей и сверстников ровно на сутки. По правилам этого экстремального развлечения, ее участник не должен пользоваться средствами мобильной связи. Победа засчитывается в том случае, если ребенка не смогли найти.

Это не компьютерная игра, это порождение соцсетей. Самое страшное то, что предугадать, что ваш ребенок задумал в нее сыграть, крайне сложно. Подростки – более продвинутые пользователи, чем их родители. В день создается множество групп, в которых ставятся задачи, и тут же группы уничтожаются.

Что делать, если пропал ребенок?

Выяснить, играет ли ваша дочка или сын в игру "Исчезновение на 24 часа", времени нет. Если ребенок не вернулся вовремя, не пришёл в оговоренное время, нет связи и никто не может подтвердить его местонахождение — незамедлительно обращайтесь в полицию. Вы можете обратиться в любое отделение полиции лично или заявить о пропаже по телефону.

## **3. «Синий кит», «Тихий дом», «Разбуди меня в 4.20»**

Суть смертельной забавы в том, что некий «гуру», назовем его так, дает членам группы задания, связанные с риском для жизни. Повисеть на краю крыши, перебежать дорогу перед идущим транспортом, перерезать вены. Фотоотчет - выложить в сеть. Такой смертельный квест длится 50 дней. Во время выполнения любого из трюков подросток рискует погибнуть. Финальное задание - суицид. Почему же дети «клюют» на это?

*Для какой-то части ребят это есть некая игра. Игра с риском, игра в такое своеобразное приключение, где он может походить по грани, почувствовать тот самый адреналин, показать себя перед сверстниками, что он может, что он преодолел, что он оказался сильнее, чем другие, удачливые, чем другие.*

Бороться с явлением сложно: группы - закрытые, и соблюдают меры конспирации. Однако правоохранителям удается вычислить их организаторов. Так, в ноябре минувшего года ими был задержан некто Филипп Лис - администратор одной из «групп смерти». По словам психологов, «гуру суицидов» - сами люди психически ущербные, им нравится осознавать себя вершителями судеб. По словам юристов, подобные действия могут быть квалифицированы по статье «Убийство».

## **III. Выводы**

### **Как обезопасить своего ребенка?**

Пора взросления - психологически очень непростая пора. Подростки эмоционально неустойчивы и склонны к драматизации. В подобные группы они вступают, чтобы избавиться от чувства одиночества, заслужить одобрение и поднять самооценку. Даже ценой собственной жизни. Как родителям узнать, что беда близка? Совет специалистов один: следить за виртуальной и реальной жизнью ребенка. Почаще заходить на его страницы в социальных сетях. Не состоит ли чадо в

сообществах, в названиях которых обыгрываются фразы типа «Киты плывут вверх», «Разбуди меня в 4.20», «Тихийдом»? Не использует ли ребенок хэштеги типа #домкитов, #млечныйпуть, #150звезд, #хочувигру? И совсем уж страшно, если на стене аккаунта появляются убывающие цифры. Это - обратный отсчет.

В возрасте 12-16 лет дети еще не понимают, что жизнь не бесконечна, не понимают, что значит смерть. Психологи рекомендуют родителям не терять дружеского контакта со своими детьми, отвлекая от компьютерных игр всевозможными путями. Но при этом психологи не советуют полностью исключать из жизни подростка социальные сети. Здесь главное – не запрещать, а заинтересовать чем-то другим.

В современном мире соцсети – это средство общения и получения эмоций. Здесь ребенок понимает, что у него нет никаких ограничений. Его привлекает в соцсетях насыщенная, интересная жизнь, возможность свободно писать, что захочется, не боясь насмешек, и удовлетворить свое любопытство в интересующих вопросах. Если ребенок получает это в реальной жизни, то он будет меньше времени проводить в социальных сетях. Психологи подсказывают, чем больше ребенок занят делом, тем меньше времени у него остается для компьютера.

Разговоры о загробном мире, стремление подростка раздаривать окружающим свои вещи, - тоже тревожный звонок. По словам психологов, лучшая профилактика детского суицида, как это ни банально, - стабильные, доверительные отношения в семье. Ведь как сказал герой одной популярной киноленты, «Счастье - это когда тебя понимают».